

刘庆芳老师赴日本参加第四届中日大学教育交流会的小结

2017年11月26日至11月30日，国际交流处刘庆芳老师赴日本大阪、京都参加第四届中日教育交流会。本次交流会由环球翔飞教育集团、日中文化交流中心主办，获得中国驻大阪总领事馆、大阪大学的大力支持。来自北京大学、复旦大学、人民大学、早稻田大学、上智大学等103所中日两国大学、高中共208位国际交流事务相关负责人出席了本次交流会。

11月26日上午，刘庆芳老师由上海浦东国际机场飞往日本关西国际机场，然后会同其它参会代表一起乘车到达酒店。晚上6:30，主办方举行欢迎会，北京外国语大学中日人文交流研究中心理事长白刚先生致欢迎辞。

11月27日上午9:30，会议开幕式在京都平安酒店隆重举行。中国驻大阪总领事馆总领事李天然先生、京都府知事上田敏勝様先生、中国教育部副部长林蕙青女士、日中文化交流中心李欣立先生、广岛大学理事佐藤利行様先生、东华大学副校长刘春红女士等分别致辞，祝贺本次会议胜利召开，祝愿本次会议圆满成功。中国教育部副部长林蕙青会中发表重要讲话，介绍了中国“世界一流大学和一流学科建



设”的情况，希望与会学校努力加强学校学科、专业建设，推动中国教育发展。

11月27日下午13:00-16:30，中日院校交流会如期举行。根据事先调查的中日院校合作意愿，首先各结对院校相互进行合作成果和意愿进行了总结和探讨，然后日方院校根据自身专业特色与中方院校自由进行了交流。刘庆芳老师向名古屋大学、龙谷大学、创价大学等日本院校国际交流负责老师介绍了我校专业特色、学科发展和学生国际交流的现状等基本情况，同时了解了日方高校的发展与国际交流情况。双方都希望能进一步加强学术和学生交流与合作。

11月28日上午，交流会全体人员赴大阪大学吹田校区参观访问。大阪大学理事、副校长河原源太致欢迎辞，对大家的到访表示热烈欢迎和衷心感谢，并简要介绍了大阪大学的发展情况。大阪大学国际化推进中心李明

迎和衷心感谢，并简要介绍了大阪大学的发展情况。大阪大学国际化推进中心李明



老师介绍了大阪大学国际教育交流工作以及留学申请流程等。会后，全体参会者参观了校园。



11月29日上午，前中国驻日本大使馆公使衔教育参赞、北京外国语大学中日人文交流研究中心理事长白刚先生作了《中日关系之

我见》的发言。环球翔飞教育集团社长李欣立与大家分享了环球翔飞教育集团社会化保障服务和翔飞发展战略规划。随后，来自环球翔飞集团有关部门的负责人介绍了环球翔飞教育集团在欧美项目、日本项目、越南市场等方面的基本情况与发展规划。

11月29日下午，环球翔飞教育集团部门负责人讲述了现地留学和平安留学的案例。东京海上（日动）火灾保险有限公司和三井住友海上火灾保险（中国）有限公司的部门负责人分别介绍了“境外留学”和“乐学无忧”留学保险的重要性的基本情况。教育交流分论坛从14:00开始。本次论坛的主题是“高等教育国际化与社会化服务的新需求”、“‘一带一路’倡议相关国家学生培养”、“平安留学与留学保险的重要性”。我校与中国海洋大学、上海大学、苏州大学、南京农业大学等16所高校的21位老师参加了第一个主题的讨论，分享了各



个高校教育国际化的发展成果，并就“如何激发学生参加国际交流积极性”、“学生海外学习、实习学分转换”、“如何调动二级学

院国际交流积极性”、“如何提高学生短期海外项目质量”等进行了分析与研讨。

11月30日上午，刘庆芳老师乘车到关西国际机场，于下午乘机

返回上海浦东国际机场。

人民网、中日新报新闻社等新闻媒体对本次中日教育交流会予以关注和新闻报道。交流会达到了预期目标，既宣传了我校的教育发展成果也学习了兄弟院校推动教育国际化发展的成功经验。

本次出访活动严格按照外办批件执行，费用开支执行相关财务制度和预算。

上海立信会计金融学院国际交流处 刘庆芳

2017年12月12日